

Всички хора трѣбва да отворятъ сърдцата си за Бога. Само при това положение тѣ ще бждатъ извори, които даватъ изобилно. Въ изобилието е любовта. Мнозина даватъ, но безъ любовъ. Това даване не се благославя. Единъ богатъ турчинъ, бакалинъ, билъ много грубъ по външна обхода, но ималъ добро сърдце. Когато дохождали при него бедни, да искатъ помощъ, той ги нагрубявалъ и пждилъ. Като се отдалечавали, той съжбявалъ за постѣпката си, сърдцето му се свивало болезнено и трѣгвалъ следъ тѣхъ да ги догонва. Като ги достигалъ, давалъ въ ржцетѣ имъ по една—две монети и доволенъ се връщалъ назадъ. Въ сърдцето на този човѣкъ живѣе Богъ, но, по старъ навикъ, първо той проявявалъ грубостта си, а следъ това мекотата на своето сърдце.

„Който не влиза презъ вратата въ кошарата на овцетѣ, но прелазя отдругаде, той е крадецъ и разбойникъ“. И обратно: „Който влиза презъ вратата на кошарата, той е пастиръ“. Радвайте се, когато станете пастири на себе си — на своитѣ мисли и чувства. Пастирътъ зове своитѣ овце по име, и тѣ познаватъ гласа му. Ако овцетѣ иматъ имена, колко повече човѣкъ трѣбва да има име. Много имена носи човѣкъ, но тѣ не сж истински, тѣ сж псевдоними. Много Ангеловци има на земята, но малцина отъ тѣхъ сж ангели. Само онзи може да се нарече човѣкъ и да носи сжщинското си име, който е далъ пжть на любовта, мъдростта и истината въ себе си. Имената иматъ смисълъ само тогава, когато отговарятъ на характера на човѣка. Влѣзе ли въ противоречие съ името си, човѣкъ не е на правъ пжть. Влѣзе ли въ противоречие съ своето вѣрую, човѣкъ не е на правъ пжть. Човѣкъ влиза въ противоречие не само съ себе си, но и съ окръжаващитѣ. Има нѣща, които сж общи за всички хора. Дойдатъ ли до тѣхъ, тѣ сж вънъ отъ противоречията на живота. Запримѣръ, всички хора дишатъ единъ и сжщъ въздухъ, пиятъ една и сжща вода, възприематъ една и сжща свѣтлина и топлина. Това е истинското вѣрую не само на хората, но на всички живи сжщества.

И тѣй, като диша човѣкъ, като пие вода, като възприема свѣтлината и топлината и като проявява любовта, мъдростта и истината, човѣкъ се свързва съ всички хора на земята и става истински човѣкъ. Не е